

## 怡球资源上市首日 两账户盘中暂停交易

昨日,怡球资源新股首日上市。该股当日盘中因出现异常波动情形,被上交所实施了盘中临时停牌措施,并对存在严重异常交易行为且经多次提醒仍不改正的证券账户“王某某”及“杨某某”采取了盘中暂停当日交易措施。

怡球资源昨日以13.9元开盘,收报15.14元,较开盘价上涨8.92%,较发行价上涨16.46%,全天换手率为83.33%。据了解,从怡球资源首日买入情况来看,首日买入账户主要为中小投资者,基金、券商、保险等专业机构投资者均没有参与。其中,个人账户买入金额占总成交额比例为98.5%。买入50万元以下的账户数1.7万个,账户数量占比98.3%,买入金额占个人账户买入总额比例57.5%。买入金额超500万元账户仅10个,账户数量占比0.06%,买入金额占个人账户买入总额比例8.1%。

为抑制市场新股炒作行为,加强对炒新行为的监管,上交所依据相关规定,对该股实施了盘中临时停牌措施。对怡球资源首日交易中出现新股异常交易行为的相关投资者,及时采取了警示措施,并对存在严重异常交易行为且经多次提醒仍不改正的证券账户“王某某”及“杨某某”,及时采取了盘中暂停当日交易措施。同时,依据规定,上交所还将持续对该股上市后十个交易日内的交易行为进行重点监管。上交所再次提醒投资者理性参与新股交易,不要盲目跟风,共同维护新股交易正常秩序。(黄婷)

## 去年我国对外金融 净资产同比增长5.14%

国家外汇管理局日前公布了2011年末中国对外金融资产头寸表,并修订了2009与2010年末数据。统计显示,2011年末,我国对外金融资产47182亿美元,对外金融负债29434亿美元,对外金融净资产17747亿美元,同比增长5.14%。

在对外金融资产中,对外直接投资3642亿美元,证券投资2600亿美元,其他投资8382亿美元,储备资产32558亿美元,分别占对外金融资产的8%、6%、18%和69%;在对外金融负债中,外国来华直接投资18042亿美元,证券投资2485亿美元,其他投资8907亿美元,分别占对外金融负债的61%、9%和30%。(贾壮)

## 中注协要求18家事务所 提交年报审计情况报告

今年以来,中注协多次约谈会计师事务所。为持续跟踪约谈项目年报审计工作的后续开展情况,近日,中注协依据《上市公司年报审计监管工作规程》的规定和要求,专门向今年以来18家接受约谈的事务所发布书面通知,要求其在约谈涉及的上市公司2011年年报披露后2周内,向中注协提交有关年报审计情况的书面报告。

事务所需要报告的事项主要包括:一是事务所如何贯彻落实上市公司2011年年报审计工作的通知要求,参考和借鉴中注协提出的约谈意见与建议,进一步强化质量控制体系落实,防控年报审计风险。二是项目合伙人如何参与年报审计业务,项目质量控制复核人如何履行职责、发挥作用。三是项目组如何统一内部意见,如何就重大事项与上市公司治理层及管理层进行沟通(尤其是如何化解双方存在的意见分歧)。四是注册会计师形成审计报告意见类型的过程,以及年报审计业务收费的最终情况。

据悉,2012年2月上旬至3月底,中注协分别以频繁变更审计机构的上市公司、处在盈亏边缘的上市公司、业绩大幅波动的上市公司等9类公司的年报审计风险防范为主题,先后约谈了9次,共18家事务所,涉及上市公司20家。其中,当面约谈6次,约谈事务所15家;书面约谈3次,约谈事务所4家。其中有1家事务所同时接受了当面约谈和书面约谈。(郑晓波)

## 两部委推进园区 循环化改造

发改委、财政部日前联合发布《关于推进园区循环化改造的意见》,就推进园区循环化改造进行部署。《意见》指出,推进园区循环化改造主要是为了实现园区土地集约利用,资源高效利用,企业间废物交换利用、能量梯级利用、废水循环利用,努力实现“零排放”或接近“零排放”。

根据《意见》,中央财政将加大对园区循环化改造重点项目的支持力度。此外,相关部门还将加大对循环经济发展的投融资支持力度。

(周荣祥)

# 世行获准进入中国银行间债券市场

随着人民币境外使用的逐渐扩大,中国将继续稳步推动境外机构投资境内债券市场

证券时报记者 贾壮

中国人民银行与世界银行昨日在华盛顿签署了《中国银行代理国际复兴开发银行(IBRD)投资中国银行间债券市场的代理投资协议》以及《中国银行代理国际开发协会(IDA)投资中国银行间债券市场的代理投资协议》。

业内人士表示,代理投资协议

的签署意味着世界银行获准进入中国银行间债券市场,这是银行间债券市场对外开放的重要举措。此前,已有奥地利央行等多个境外主体获准进入中国银行间债券市场。

允许境外主体进入银行市场是我国债务资本市场对外开放的重要步骤,这一举措始于2010年8月,央行发布了《境外人民币清算行等三类机构运用人民币投

资银行间债券市场试点有关事宜的通知》,允许相关境外机构(包括境外中央银行或货币当局、港澳地区人民币业务清算行、跨境贸易人民币结算境外参加银行)进入银行间债券市场投资试点。

在引进境外投资者的同时,中国银行间债券市场还吸引境外主体发行人民币计价的债券,即“熊猫债券”。此前,国际金融公司和亚洲开发银行

在全国银行间债券市场分别发行人民币债券11.3亿元和10亿元。

有学者指出,银行间债券市场对外开放并没有给中国的债券市场和宏观经济带来不稳定影响。但目前的开放程度偏低,既无法有效促进银行间债券市场的建设,也无法满足境外人民币回流和投资的基本需求。中国银行间债券市场具备吸纳一定规模的境外投资者的能力,在资本账户渐开

放的方向不变和考虑宏观效应的前提下,应积极引入更多的境外投资者。

央行金融市场司司长谢多表示,随着人民币境外使用的逐渐扩大,中国将继续积极稳妥地推动债券市场对外开放,继续稳步推进境外机构投资境内债券市场,同时根据市场主体的意愿,允许更多的境内机构去境外发行债券,还将扩大国内实体的离岸债券发行规模。

## 中央部门公开预算 住房保障支出增加

证监会今年收支总预算8.47亿元

证券时报记者 郑晓波 肖渔

财政部、国家发改委、国资委、证监会、国土资源部等多家政府部门昨日纷纷向社会公开了各自2012年的部门预算,由此拉开了今年中央各部委推进预算公开的大幕。

今年是中央各部委推进部门预算公开的第三年。记者梳理首批公开部门预算的各个中央部委网站,与去年只是公开了部门预算收支总表和解释说明相比,今年各部委公开的部门预算不仅统一了格式,而且内容更加细化。

数据显示,财政部2012年收支总预算393018.94万元,比2011年增加132890.03万元,部门对此

进行了解释,指出主要原因是,根据世界银行第二阶段投票权改革的要求,在外交(类)下新增了“世行投票权改革选择性增资专项经费”等事项,并从今年起将北京、上海、厦门国家会计学院以及中国财税博物馆纳入财政部部门预算编制范围。

而证监会也指出,其2012年收支总预算84753.23万元,比2011年增加7668.71万元,主要原因一是金融监管等事业支出增加5318.66万元,二是住房保障支出增加2350.05万元。

从证监会2012年公共预算财政部拨款来看,2012年财政拨款预算84743.02万元,比2011年执行

数减少12940.57万元,主要原因:一是2011年证券从业人员考试人数增加,相应从业人员资格考试费支出增大;二是2011年按照相关政策增加了在职人员和离退休人员工资、津贴补贴等人员支出。

在证监会2012年部门预算中,财政拨款用于以下方面:金融部门行政支出54397.64万元,占64.19%;金融部门监管支出21901.64万元,占25.85%;其他金融部门监管等事务支出2180万元,占2.57%;住房改革支出6263.74万元,占7.39%。

而财政部核定国务院国资委2012年公共预算收入和支出均为40.58亿元。按照财政部制定的2012年政府收支分类科目划分,

资源勘探电力信息等事务—国有资产监管”支出一项计7.999亿元,占2012年财政拨款支出的49.66%,用于国资委机关及直属直管单位经费支出。“住房保障支出—住房改革”支出一项计8830万元,占2012年财政拨款支出的5.48%,用于按照国家政策规定安排的住房公积金、提租补贴和购房补贴支出。

值得关注的是,国务院常务会议明确提出,今年中央部门要细化“三公”经费的解释说明,公开车辆购置及保有量、因公出国(境)团组数及人数、公务接待有关情况,公开行政经费支出情况。这意味着,随着下一步部门决算内容的公开,今年各部门在预算公开方面的力度会进一步加大。

## 汇丰PMI初值反弹 预示经济企稳回升

证券时报记者 许岩

昨日,汇丰中国公布4月份汇丰制造业采购经理人指数(PMI)初值为49.1,较3月份终值48.3有所回升,但已经连续6个月低于50。业内专家认为,4月份汇丰PMI初值的企稳回升表明中国经济

经过一季度的触底之后,二季度可能呈现缓慢企稳回升态势。

据此前公布数据显示,汇丰PMI初值在去年11月、12月和今年1月的数字为48.49和48.4,2月份回升至49.7,但3月份又下降至48.1。4月份的数字虽有所上升,但仍低于50,显示制造业继续萎

缩。从分项数据来看,4月份新订单指数回升至48.9,3月份为47.4。此外,产出指数、新出口订单、就业等分项指数也有不同程度回升。4月份当月投入价格指数有所下降,但产出价格指数上升至6个月最高位。

汇丰大中华区首席经济学家屈宏斌对此表示,4月份制造业PMI初

值回升,这说明此前宽松政策的效果显现,所以对经济增长出现急剧放缓的担忧可以有所缓解。”

但屈宏斌认为,从汇丰的数据来看产出和需求的增长步伐保持在一个历史低水平位,就业市场也面临压力。这就要求在未来数月祭出更多的宽松政策。

## 富煌钢构等3公司 本周五上会

昨日,证监会主板发审委宣布将于4月27日(周五)召开2012年第73次、第74次会议,审核安徽富煌钢构、怀集登云汽配、湖南金大地材料的首发申请。(刘璐)

## 上周10只证券投资基金 募集申请获受理

昨日,证监会公开信息显示,上周共有6只基金的行政许可申请递交到证监会,这6只基金分别为泰达宏利基金的沪深300指数分级基金、博时基金的信用债纯债债券型基金、华夏基金的安康信用优选债券型基金、招商基金的信用增强债券型基金、东方证券的强化收益债基金、德邦证券的优化配置股票型基金。

而在上周获受理的基金共有10只,上述基金中的前4只均已获受理,此外还有于4月10日至4月13日期间报送材料的6只基金,分别为诺安基金的中小板等权重ETF及其联接基金、国泰基金的现金管理货币市场基金。

(刘璐)

深证及巨潮指数日报					
2012-04-23	收盘	涨跌幅	2012-04-23	收盘	涨跌幅
深证成指收盘	10076.00	+0.54%	深证成指开盘	2856.93	-0.11%
深证100指数 P	3138.76	+0.94%	深证100指数	2882.28	-0.76%
深证300指数 P	3024.89	+1.08%	深证300指数	2884.25	-0.98%
中小板指数 P	4637.02	+1.74%	中小板指数	2930.10	-1.16%
中小300指数 P	856.02	+1.94%	中小300指数	2742.57	-0.89%
创业板指数 P	6904.43	+5.25%	创业板指数	2372.35	-1.84%
深证治理指数	5565.16	+0.37%	中证龙头企业	4509.89	-0.96%
深证治理指数公司公告					

(1)申购、赎回均以份额申报,且每笔申报必须是最小申购赎回单位的整数倍。

(2)网下现金认购。通过基金管理公司办理,每笔认购份额须在10万份以上(含10万份)。

(3)网下股票认购。通过相关证券公司(名单见基金份额发售公告)办理,用以认购的股票必须是沪深300指数成份股和基金管理人已公告的备选成份股。单只股票最低认购申报股数为1000股,超过1000股的部分须为100股的整数倍。

基金发售期间,投资者可以多次认购,累计认购份额不设上限。对于不同的认购方式,在募集期结束后,要扣除相应的认购费用,并计算投资者最终得到的基金份额。投资者认购前应认真阅读基金招募说明书及发售公告,详细了解认购的规定,具体的办理详情可咨询相关基金销售机构或基金管理公司。

问:如何买卖沪深300ETF?

答:沪深300ETF上市后,投资者可在深交所交易时间,通过证券公司委托买卖ETF份额,以交易系统撮合价成交。

(1)买卖ETF以份额申报,价格最小变动单位为0.001元人民币,最小买入单位为100个基金份额(即“1手”),最小卖出单位为1个基金份额。

(2)基金交易实行价格涨跌幅限制,涨跌幅比例为10%,自上市首日起执行。

(3)T日买入的ETF份额, T+1日可卖出。

问:如何申购、赎回沪深300ETF?

答:在沪深300ETF发售期内,投资者可选择以下三种方式进行认购:

(1)网上现金认购。在相关证券公司(名单见基金份额发售公告)通过深交所交易系统办理,以份额申报,不可撤单。单一账户每笔认购份额应为1000份或其整数倍,最高不

超过99,999,000份。

(2)网下股票认购。通过基金管理公司办理,每笔认购份额须在10万份以上(含10万份)。

(3)投资者应按基金管理人当日公布的申购赎回清单备足对价,包括沪深市场的组合证券、现金替代、现金差额及其他对价。

(4)申报时间为深交所的交易时间。

问:如何计算及查询沪深300ETF的参考净值?

答:沪深300ETF的基金份额参考净值是供投资者交易、申购、赎回时参考的份额净值估值。它由基金管理人提供计算方法和ETF成分证券组合清算,委托中证指数有限公司按组合证券实时成交价格计算。参考净值在交易时间通过深交所行情系统发布,更新频率为每15秒一次。投资者可通过钱龙、宏汇等行情分析软件查询。

基金份额参考净值未经基金管理人复核,仅供投资者参考,深交所对基金份额参考净值的准确性不承担责任。

问:沪深300ETF如何进行权益分派?

答:沪深300ETF权益分派与深交所单市场ETF相同,只采取现金分红方式,由中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司依照权益登记日R日的投资者名册数据进行。

沪深300ETF的除权处理与深交所单市场ETF相同,权益分派时,须在R日开市前做除息处理。投资者在R日买卖、申购、赎回的ETF份额均是已除息的份额,这与深交所上市股票的R+1日除息处理方式不同,投资者应予以特别注意。

深交所投资者服务热线 专栏

(149)

## 两部委推进园区 循环化改造

发改委、财政部日前联合发布《关于推进园区循环化改造的意见》,就推进园区循环化改造进行部署。《意见》指出,推进园区循环化改造主要是为了实现园区土地集约利用,资源高效利用,企业间废物交换利用、能量梯级利用、废水循环利用,努力实现“零排放”或接近“零排放”。

根据《意见》,中央财政将加大对园区循环化改造重点项目的支持力度。此外,相关部门还将加大对循环经济发展的投融资支持力度。

(周荣祥)